

*Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,*

*Лишь на ней одной цветут,
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо.*

*Береги свою планету –
Ведь другой, похожей, нету!*

Я. Аким

В далёком прошлом, на заре возникновения человеческого общества, люди и окружающий их мир жили как единое целое. Это и неудивительно. Ведь мы – часть природы, существуем как целый организм, который нельзя разделить. «Земля наша справедлива ко всем, хоть маленькой радостью наделяет она всякую сущую душу, всякое растение, всякую тварь, и самая бесценная, бескорыстно дарованная радость – сама жизнь!» - писал В.П.Астафьев. Но как всё изменилось за последнюю пару столетий! Как жестоко стал относиться человек к нашей природе. Планета Земля стала неузнаваема. И самое страшное, что эти изменения могут привести вообще к уничтожению жизни. Известный писатель, публицист В.Распутин высказал очень справедливую, я считаю, мысль: «Три опасности уничтожения человечества существует, на мой взгляд, сегодня в мире: ядерная, экологическая и опасность, связанная с разрушением культуры». И трудно сказать, какая из них окажется самой страшной. Именно решение экологической проблемы, на мой взгляд, сегодня особенно актуально. Я даже боюсь подумать о том, что мои дети, внуки никогда не услышат весенних песен соловьёв, не увидят, как в чёрной тени лесной полянки белеет ландыш, не удивятся тому, как в затишных местах утром распухнет ослепительно жёлтое поле одуванчиков... А ведь это всё действительно может исчезнуть! Сегодня в воздухе крупных городов находятся пары вредных веществ, страшный смог не даёт людям спокойно дышать. Как не хватает жителям мегаполисов душистого, свежего, полного озона воздуха. С водой тоже беда. Чистых водоёмов практически не осталось, многие родники и источники заражены ядохимикатами. Практически около каждой реки, озера, пруда на берегу есть табличка с надписью «Купаться запрещено».

А в чём же причины таких ужасающих событий? На мой взгляд, мы, люди, называющие себя разумными существами, так и не научились у матери-земли справедливой благодарности за счастье жизни, за счастье радоваться солнечным лучам, свежему ветру, тёплому летнему дождю. Да, люди, занимаясь экономикой, промышленностью, почему-то забывают про

природу. А за этим могут последовать невосполнимые потери, ведь мы – часть окружающей среды, и, «убивая» живой мир вокруг нас, мы убиваем себя. Тысячи лет люди жили на земле, копили, передавали друг другу радость общения с природой... И это не для того, чтобы ты, Человек, сегодня уничтожил эту радость! За несколько десятков лет экологическая проблема превратилась в глобальную. Я надеюсь, что все взрослые люди понимают её сущность, обсуждают масштабы катастрофы. Но только в словах – немного смысла! Надо переходить к активным действиям, ведь загрязнение природы распространяется по всему миру с великой скоростью! Люди, смелее, смелее!

Не обязательно начинать с дел огромного масштаба, для начала нужно хотя бы перестать мусорить, не устраивать свалки. Ещё одно простое дело: меньше пользоваться машиной, больше ходить пешком или ездить на велосипеде. Оно не только уменьшит плохое воздействие на окружающую среду (выхлоп газов, шум, грязь), но и улучшит здоровье. Не обязательно полностью отказываться от автомобиля, просто иногда, когда хорошая погода, можно пройтись пешком, подышать свежим воздухом, насладиться природой, которую человечество постепенно губит.

А ещё, я убеждена, всё начинается с любви к окружающей среде. Именно человек, искренне любящий природу, будет беречь её. Все, конечно же, понимают, что без производства мы не сможем жить, но можно хотя бы уменьшить количество заводов и фабрик, не сливать отходы в чистую воду, не закапывать ядохимикаты в землю. Сегодня человечество уже немало делает для решения экологической проблемы. Но, несмотря на то, что создаются природные заповедники, ботанические сады, природные ресурсы продолжают сокращаться с каждым днём. Нужно продолжать совершать различные действия по охране окружающей среды. Природа – это наш дом. Каждый, живя в своей квартире, соблюдает правила поведения в ней, сохраняя уют, чистоту и порядок, так почему же мы позволяем себе жить по другим правилам, загрязняя, уничтожая окружающий нас мир, наш общий дом!? Ведь правила поведения в нём должны быть не менее строгими. Иначе в каких условиях будут жить наши потомки?

Ходякова Мария,

обучающаяся МБОУ СОШ№2 им.Н.И.Борева